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~ MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
EUNDAÇAO UNIVERSIDADE FEDERAL DE MATO GROSSO 

ATA DA QUADRINGENTÉSIMA sExAcÉs||v|A 
SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DIRETOR 
DA FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE FEDERAL DE 
MATO GROSSO, REALIZADA NO DIA 30 DE 

` 
SETEMBRO DE 2016. 

As oito horas e quarenta minutos do dia trinta de setembro de dois mil e dezesseis, 
reuniu-se o Conselho Diretor da Fundação Universidade Federal de Mato Grosso, 
no Gabinete da Reitoria, para realização da quadringentésima sexagésima sessão 
ordinária que, após a convocação prévia, contou com a presença da Presidente 
Maria Lúcia Cavalli Neder e dos conselheiros: Aldo Pascoli Romani, Antonio José 
de Amorim, Carlos Teodoro José H. lrigaray, José Marques Pessoa, Luiz Alberto 
Esteves Scaloppe, Marcos Prado de Albuquerque, tendo como convidados os ex 
conselheiros Elisabeth Madureira Siqueira, José Carlos Amaral Filho, o conselheiro 
suplente José Afonso Botura Portocarrero, Pedro Pinto de Oliveira e Tereza Cristina 
de Souza Higa e da reitora eleita Myrian Thereza de Moura Serra e o Vice-Reitor 
Evandro Aparecido Soares da Silva, sendo justificada a ausência do conselheiro 
suplente Luiz Augusto Rebouças Junior Iniciando a sessão, a Presidente Maria 
Lúcia Cavalli Neder cumprimentou os conselheiros e convidados e colocou a pauta 
em apreciação que foi aprovada por unanimidade. Seguindo, a Presidente colocou 
a ata em apreciação, sendo aprovada por unanimidade, sem emenda. Seguindo, a 
Presidente empossou os conselheiros Antônio José Amorim- titular e Pedro Pinto 
de Oliveira - suplente, designados pela Portaria 852, de 12 de agosto de 2016, do 
Ministro da Educação, como representantes do Ministério da Educação; Luiz 
Alberto Esteves Scaloppe - titular e Tereza Cristina Cardoso de Souza Higa - 
suplente; conforme Portaria n° 864, de 12 de agosto de 2016, representantes da 
Presidência da República e Aldo Pascoli Romani - titular, representante das 
Classes Empresariais, conforme Portaria n° 1.070, de 14 de setembro de 2016. 
Após os conselheiros manifestaram a importância do Conselho Diretor para a 
UFMT e agradeceram a confiança e a Presidente desejou a todos uma Ótima gestão, 
considerando que a universidade precisa de todos, sobretudo neste momento 
complexo, político e econômico. A seguir, a Presidente registrou sua alegria com a 
eleição dos professores Myrian Serra - reitora e Evandro A. Soares da Silva - vice- 
reitor, eleitos para a nova gestão, professores altamente comprometidos com a 
instituição e solicitou ao Conselho Diretor que recebam a nova administração como 
me receberam, porque ela precisará muito deste conselho pela conjuntura atual, 
desejando as boas vindas e sucesso. Prosseguindo, a reitora eleita, Myrian Serra 
agradeceu o convite para participar desta sessão e do acolhimento no conselho 
mantenedor da Universidade, registrando que conta com o Conselho para que 
possamos ter uma universidade sempre fortalecida, gratuita, laica, inclusiva, 
somando a todos os reitores que a antecederam em prol da construção e 
desenvolvimento da UFMT, entendendo seu compromisso para retribuir a confiança 
da comunidade. Seguindo, o Vice~reitor eleito, Evandro A. Soares da Silva, aluno 
egresso do Curso de Engenharia Elétrica, registrou que acompanha O 
desenvolvimento da UFMT desde a década de 70, se sentindo muito honrado em 
ser professor desta instituição e nesse momento fazer parte da gestão e estar neste 
Conselho e agradeceu a Presidente pelo apoio e trabalho desenvolvido nesses oito 
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anos colocando a UFMT como uma instituição de referência na região e no pais. 
Dando continuidade, a Presidente apresentou um resumo do relatório de gestão do 
periodo de 2008 a 2016, ressaltando, primeiramente, que foi uma honra presidir o 
Conselho Diretor e que considera sua gestão muito exitosa, sendo, também uma 
forma de agradecer pelo apoio deste Conselho Diretor para que todas as ações 
fossem implementadas e, que, com base no princípios e nas diretrizes construídas 
com a comunidade realizou uma gestão centrada na ação coletiva, democrática, 
buscando o envolvimento dos segmentos que compõem a UFMT, docentes, 
técnicos, estudantes e a sociedade, sendo comprometida aos principios da gestão 
“A UFMT é você” e “a UFMT somos todos nós” . Destacou o compromisso com a 
inclusão social, conseguindo aprovar a lei das cotas e, com o ENEM, a 
democratização do acesso à UFMT, além da participação na política de expansão 
das universidades. A Presidente reforçou o comprometimento da equipe, dos 
Conselhos, docentes, servidores técnicos-administrativos e alunos, partícipes do 
resultado e de uma gestão muito exitosa. Registrou o avanço quantitativo na 
graduação, que aumentou de 71 para 106 cursos presenciais e a expansão 
qualitativa, com índice geral dos cursos, aferido pelo MEC, era nota três, em 2008 
e, desde 2010, mantém a nota 4, em escala de um a cinco. Ao longo desse período, 
a UFMT saltou de 77* colocação para 343 no ranking Universitário do Jornal Folha 
de São Paulo. Na pós-graduação, em 2008, a UFMT contava com 24 cursos de 
pós-graduação stricto sensu, sendo três cursos de doutorado. Em 2016, 
encontram-se em funcionamento 60 cursos dos quais 44 mestrados e 16 
doutorados, totalizando 2210 estudantes matriculados, um aumento de 169,8% em 
relação a 2008 e a elevação qualitativa dos cursos com notas 4 ou 5, avaliando que 
a elevação da qualidade e avanço da pós-graduação deve-se ao crescimento dos 
grupos de pesquisas e de produção científica, ao empenho das coordenaçöes dos 
programas e dos professores credenciados, aos técnicos administrativos 
envolvidos com os programas e a com a PROPG. A Presidente citou também a 
contratação de 1400 novos professores, destes 800 com doutorado e 1300 técnicos 
administrativos. Quanto a assistência estudantil foi criada, inicialmente, uma 
coordenação de Articulação com Estudantes e, em 2012, transformada na Pró- 
Reitoria de Assistência Estudantil, com a responsabilidades de propor e 
implementar políticas de assistência estudantil, de ações afirmativas, de inclusão e 
de acessibilidade para garantir o acesso e a permanência dos estudantes na UFMT. 
Registrou a reforma e duplicação do Restaurante Universitário em Cuiabá e a 
construção de um RU nos câmpus de Rondonópolis, Sinop e Barra do Garças, que 
atendem a uma demanda de 4,5 mil refeições/dia, sendo também, destinados 
R$ 30.000.000,00 para a assistência estudantil, que, em 2008, assistiu 2537 
estudantes e em 2016 aproximadamente 4700 estudantes. Continuando, a 
Presidente manifestou sobre a criação da Secretaria de Tecnologia e Informação, 
em 2008, que trouxe a modernização do sistema de rede e substituição da rede 
lógica, reformas da rede de telefonia nas unidades do interior e a contribuição no 
suporte ao ensino, pesquisa e extensão. Seguindo, a Presidente também destacou 
a criação da Secretaria de Articulação e Relações Institucionais, com a finalidade 
de promover e intensificar a relação da UFMT com Órgãos públicos e privados, para 
desenvolvimento de projetos no âmbito das competências da universidade e que 
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tenha foco no desenvolvimento econômico e social da região, desenvolvendo 
projetos e ações integradas da saúde e a realização de exames e concursos. A 
Secretaria de Relações Internacionais foi criada para proporcionar a expansão da 
internacionalização da UFMT, desenvolvendo políticas, sendo que entre 2008 a 
2011 ao todo 76 alunos da graduação encontravam-se em mobilidade acadêmica 
e a partir de 2012 houve uma média de 120 intercâmbios, na modalidade 
graduação-sanduiche, no exterior, por ano. No tocante a pesquisa, a Presidente 
registrou um avanço com 1200 projetos em andamento e 137 com recursos 
captados e um crescimento de 189,4% entre 2008 a 2016, o número de estudantes 
de iniciação científica, por voluntariado, cresceu de 183 para 404, salientando a 
importância para a instituição do incremento de registros de patentes e da 
necessidade de avançar nos projetos junto â sociedade civil organizada. A seguir, 
registrou o forte avanço na capacitação para servidores e a importância da 
aprovação da resolução do Consepe que permite a oferta de vagas extras nos 
cursos de pós-graduação para servidores. Em seguida, entregou um relatório de 
gestão do período de 2008-2016 e agradeceu aos conselheiros que nunca faltaram 
na aprovação das políticas e reconheceu publicamente a importância dos 
Conselhos Superiores e que sem o apoio dos membros do Conselho Diretor não 
teria tido o êxito alcançado, agradecendo do fundo do coração a todos. Disse que 
termina o mandato feliz pela oportunidade que teve de criar uma universidade livre, 
aberta e popular. Após o relato, o conselheiro José Carlos Amaral parabenizou a 
presidente e registrou que o comprometimento da Presidente Maria Lucia a torna 
muito forte, superando qualquer dificuldade para concluir com êxito sua gestão. O 
conselheiro Luiz Alberto Esteves Scaloppe também homenageou a presidente, 
destacando que é preciso ter sua motivação, a qual agrega confiança e faz com 
que os objetivos sejam alcançados. Seguindo a pauta, foram analisados os 
processos que dispõem sobre homologações das Decisões CD n.°s 37 a 71/2016 
que autorizaram, “ad referendum” do Conselho Diretor, a abertura de concurso 
público para provimento de cargo no magistério superior, para as Classes de 
Professor Auxiliar-A e Assistente-A. Após discussão, as decisões foram 
homologadas conforme Decisão CD n° 72/2016. Continuando, a Presidente 
manifestou sobre o Processo CD n° 108/2016, que dispõe sobre proposta de 
organização administrativa da UFMT, informando que trata de proposta 
apresentada pela reitora eleita Myrian Serra, que após discussão com a 
comunidade percebeu a necessidade de algumas alterações na estrutura da UFMT, 
em seguida passou a palavra ao conselheiro Marcos Prado Albuquerque, que 
apresentou seu relato sobre a matéria, destacando na proposta a criação da 
Secretaria de Infraestrutura e do Escritório de Projetos e Processos, cujo voto 
favorável foi aprovado, por unanimidade, consubstanciando a Resolução CD n° 
16/21016. A seguir, passou-se a análise do Proc. CD n.° 43/2016, que dispõe sobre 
proposta de atualização da Resolução CD n.° 18/2007 que trata da regulamentação 
do Escritório de Inovação Tecnológica - EIT/UFMT - Relator - Conselheiro Carlos 
Theodoro José Hugueney lrigaray, sendo o voto favorável à aprovação da minuta 
de resolução, que em votação foi aprovado conforme Resolução CD n° 17/2016. A 
seguir, o conselheiro Carlos Teodoro Irigaray solicitou a retirada de pauta do 
Processo CD n° 55/2016, que dispõe sobre renovação de prazo do termo de cessão 
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do espaço da UFMT ao lNPP.Continuando, foi apreciado o Proc. CD n.° 84/2014, 
que dispõe sobre concessão de espaço no Campus ll da UFMT para o Hovet - 
Cuiabá. O relator conselheiro José Marques Pessoa, apresentou seu voto favorável 
à matéria. Após discussão foi concedida vistas dos autos ao Conselheiro Antonio 
José de Amorim. Continuando o conselheiro Marcos Prado Albuquerque solicitou a 
retirada de pauta do Proc. CD n.° 19/2016, que dispõe sobre aceitação de doação 
de bens da Fundação Uniselva. A seguir, apreciou-se o Proc. CD n° 40/2016, que 
dispõe sobre doação de materiais permanentes adquiridos através do convênio 
guariba à Escola Estadual Maria Miranda de Araújo, localizada no município de 
Colniza. - Relator- Conselheiro Carlos Teodoro José Hugueney lrigaray, cujo voto 
favorável foi aprovado conforme Decisão CD n° 73/2016. Continuando, entrou em 
apreciação o Proc. CD n.° 98/2016, que dispõe sobre doação de materiais 
permanentes adquiridos através do convênio guariba à Prefeitura Municipal de 
Colniza - Relator - Conselheiro Carlos Teodoro José Hugueney lrigaray, aprovado 
conforme Decisão CD n° 74/2016. Prosseguindo, o conselheiro Carlos Teodoro 
José Hugueney lrigaray relatou o Proc. CD n.° 123/2014, que dispõe sobre 
aceitação da doação de sistema de arrefecimento a base de energia solar, 
informando que se trata de pedido da PROAD de discordância da Decisão CD n° 
60/15 deste Conselho em aceitar a doação, afirmando que não há vício e nehuma 
ilegalida passível de anulação ao contrário do que consta da Decisão da PROAD, 
assim opina que o pedido seja indeferido, que em votação foi aprovado por 
unanimidade, conforme Decisão CD n° 78/2016. Prosseguindo, o Proc. CD n.° 
51/2016, que dispõe sobre proposta de acordo específico para realização do Vll 
Congresso Brasileiro de Ciências Sociais e Humanas em Saúde - Relator - 
Conselheiro José Carlos Amaral Filho, foi apreciado e aprovado o voto favorável à 
homologação do acordo, conforme Decisão CD n° 75/2016. Continuando, foi 
analisado o Proc. CD n.° 97/2016, que dispõe sobre proposta de acordo de 
cooperação entre a UFMT e a Universidad de Talca - Chile - Relator- Conselheiro 
Aldo Pascoli Romani, cujo voto favorável foi aprovado, por unanimidade, de acordo 
com a Decisão CD n° 75/2016, conforme Resolução CD n° 76/2016.Em 
continuidade, o Proc. CD n.° 101/2016, que dispõe sobre proposta de acordo de 
cooperação entre a UFMT e o Centro National de Referência la Drêpanocytose - 
Relator -Conselheiro Aldo Pascoli Romani, foi apreciado, conforme Resolução CD 
n° 77/2016. Finalizando a Presidente Maria Lucia agradeceu a todos os 
conselheiros pelo apoio sempre dispensado ao Conselho Diretor e a Universidade, 
O conselheiro Carlos Teodora lrigaray parabenizou a Presidente pela gestão 
exemplar realizada em prol desta instituição e desejou sucessos para a Presidente 
aos novos projetos de sua vida. Nada mais havendo a ser dito e nem tratado, a 
Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão, sendo lavrada 
esta ata por mim, Elenir Motta Sanches Arruda, Secretária dos Órgãos Colegiados 
Superiores que a escrevi e subscrevo após lida e aprovada pelo plenário do 
Conselho Diretor.


